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      परीक्षार्थिय ों के र्िए र्िरे्दश 

1. यह प्रश् पुस्तिक  ि  भ ष ओां दहन्दी व अांगे्रजी में छपी है। परीक्ष र्थी अपनी सुदवध नुस र क ई भी भ ष  चुन सकते हैं। 

2. प्रश् पुस्तिक  में प्रश् ां की दनध ाररत सांख्य  100 है। परीक्ष र्थी आश्वि ह  िे दक उसके प्रश् पुस्तिक  में दनध ाररत सांख्य  में 

प्रश् मुदित हैं, अन्यर्थ  वह िूसरी प्रश् पुस्तिक  म ाँग िे 

3. सभी प्रश् अदनव या है। 

4. सभी प्रश् ां के अांक सम न हैं। 

5. प्रश् पुस्तिक  के आवरर् पृष् पर प्रश् पुस्तिक  में िगे पृष् ां की सांख्य  िी गई है। परीक्ष र्थी आश्वि ह  िे दक उसके प्रश् 

पुस्तिक  में दनध ाररत सांख्य  में पृष् िगे हैं, अन्यर्थ  वह िूसरी प्रश् पुस्तिक  म ाँग िे 

6. प्रित्त उत्तर-पत्र (ओ.एम. आर. शीट) पर दिए गए दनिेश ां क  ध्य नपूवाक पढें  तर्थ  अपने उत्तर तिनुस र अांदकत करें । 

7. कृपय  उत्तर-पत्र (ओ.एम. आर. शीट) पर दनध ाररत स्र्थ न ां पर आवश्यक प्रदवदिय ाँ करें , अन्य स्र्थ न ां पर नही ां। 

8. परीक्ष र्थी सभी रफ़ क या प्रश् पुस्तिक  के अांदतम पृष् पर दनध ाररत स्र्थ न पर ही करें , अन्यत्र कही ां नही ां तर्थ  उत्तर-पत्र 

(ओ.एम. आर. शीट) पर भी नही ां। 

9. यदि दकसी प्रश् में दकसी प्रक र की क ई मुिर् य  तथ्य त्मक प्रक र की तु्रदट ह , त  प्रश् के दहन्दी तर्थ  अांगे्रजी रूप ांतर ां में 

से दहन्दी रूप ांतर क  म नक म न  ज एग । 

     INSTRUCTIONS TO THE CANDIDATES 

1. This Question Booklet is printed in Hindi and English languages. Candidates should select 

any one of the two languages according to their convenience. 

2. The Question Booklet contains 100 questions. The examinee should verify that the 

requisite number of questions are printed in the Question Booklet, otherwise he/she should 

ask for another Question Booklet. 

3. All questions are compulsory. 

4. All questions carry equal marks. 

5. The cover page indicates the number of pages in the Question Booklet. The examinee 

should verify that the requisite number of pages are attached in the Question Booklet, 

otherwise he/she should ask for another Question Booklet. 

6. Read carefully the instructions given on the Answer Sheet (OMR Sheet) supplied and 

indicate your answers accordingly.  

7. Kindly make necessary entries on the Answer Sheet (OMR Sheet) only at the places 

indicated and nowhere else. 

8. Examinee should do all rough work on the space meant for rough work in the pages given 

at the end of the Question Booklet and nowhere else, not even on the Answer Sheet (OMR 

Sheet). 

9. If there is any sort of mistake either of printing or of factual nature in any question, then 

out of the Hindi and English versions of the question, the Hindi version will be treated as 

standard. 
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1) निजता का अनिकार नकस शे्रणी का अनिकार है? 

a. समािता का अनिकार  

b. स्वतंत्रता का अनिकार  

c. शोषण के निरुद्ध अनिकार  

d. संिैिानिक उपचारो ंका अनिकार  

 

2) निम्ननिखित में से सही कथि है? 

1. मौनिक अनिकार, राजिीनतक िोकतंत्र की स्थापिा 

करते हैं 

2. िीनत निरे्दशक तत्व सामानजक और आनथिक िोकतंत्र 

की स्थापिा करते हैं 

a. केिि 1. सही है   

b. केिि 2. सही है 

c. र्दोिो ंसही हैं   

d. र्दोिो ंसही िही ंहै 

 

3) प्रस्ताििा की भाषा और समिती सूची का प्राििाि 

नकस रे्दश से निया गया है? 

a. संयुक्त राज्य अमेररका   

b. निटेि 

c. र्दनिण अफ्रीका    

d. ऑस्ट्र ेनिया 

 

4) भारतीय िागररकता नकस प्रकार से समाप्त हो सकती 

है? 

a. िागररकता का पररत्याग करिे से 

b. नकसी अन्य रे्दश की िागररकता स्वीकार कर िेिे पर 

c. सरकार द्वारा िागररकता छीििे पर 

d. उपरोक्त सभी 

 

5) राष्ट्र ीय ध्वज के बारे में सही कथि है? 

1. इसमें तीि रंग होते हैं  

2. इसमें सबसे ऊपर हरा रंग होता है 

3. इसमें सबसे िीचे केसररया रंग होता है 

4. इसके चक्र में 24 नतनिया होती हैं  

a. 1, 4    b. 1, 3, 4 

c. 1, 2, 3   d. 1, 2, 3, 4 

 

6) अंतररि में सिािनिक समय तक रहिे का ररकॉर्ि नकस 

रूसी अंतररि यात्री िे बिाया है? 

a. ओिेग कोिोिेंक 

b. नक्रस्ट्ोफर िोिि 

c. एिेक्सी ििििी 

d. फिी सेम िरीमि 

 

7) निम्ननिखित में से कौि सी सनमनत पंचायती राज व्यिस्था 

से संबंनित िही ंहै? 

a. बििंत राय मेहता सनमनत  

b. जेिीपी सनमनत  

c. एिएम नसंघिी सनमनत    

d. पीके थंुगि सनमनत  

1) Which category of right is Right to Privacy? 

a. Right to Equality 

b. Right to Freedom 

c. Right Against Exploitation 

d. Right to Constitutional Remedies 

 

2) Which of the following statements is correct? 

1. Fundamental rights establish political 

democracy 

2. Directive Principles establish social and 

economic democracy 

a. Only 1. is correct  

b. Only 2. is correct 

c. Both are correct  

d. Both are not correct 

 

3) The language of the Preamble and the 

provisions of the Concurrent List have been 

taken from which country? 

a. United States of America  

b. Britain 

c. South Africa    

d. Australia 

 

4) How can Indian citizenship be terminated? 

a. By Renouncing citizenship 

b. On accepting citizenship of another country 

c. On taking away citizenship by the government 

d. All of the above 

 

5) Which statement is correct for National Flag? 

1. It has three colors 

2. It has green color at the top 

3. It has saffron color at the bottom 

4. There are 24 spokes in its cycle. 

a. 1, 4    b. 1, 3, 4 

c. 1, 2, 3   d. 1, 2, 3, 4 

 

6) The record of staying in space for the longest 

time has setup by which Russian astronaut? 

a. Oleg Kononenko 

b. Christopher Nolan 

c. Alexey Navalny 

d. Phali Sam Nariman 

 

7) Which of the following committees is not 

related to the Panchayati Raj System? 

a. Balwant Rai Mehta Committees   

b. JVP Committees 

c. LM Singhvi Committees    

d. PK Thungan Committees 



  

 

8) नसल्वर नफश, स्ट्ार नफश और निनटि स्ट्ार आनर्द का 

संबंि नकस िगि से है? 

a. इकाइिोर्मेटा  b. आथोपोर्ा   

c. मोिस्का  d. सीिेन्ट्र ेटा 

 

9) निम्ननिखित में से सही कथि है? 

1. भारत का राष्ट्र ीय गीत “जि गण मि” है 

2. भारत का राष्ट्र ीय गाि “िने्दमातरम” है 

3. भारत का आर्दशि िाक्य “सत्यमेि जयते” है  

4. भारत का राष्ट्र ीय पशु “बाघ” है 

a. 3, 4   b. 2, 3  

c. 1, 2, 3   d. 1, 2, 3, 4 

 

10) निम्ननिखित में से सही कथि है? 

1. राष्ट्र पनत, अपिा त्यागपत्र उपराष्ट्र पनत को रे्दता है 

2. उपराष्ट्र पनत, राष्ट्र पनत के त्यागपत्र की सूचिा प्रिािमंत्री 

को रे्दता है  

a. केिि 1. सही है   

b. केिि 2. सही है 

c. र्दोिो ंसही हैं   

d. र्दोिो ंसही िही ंहै 

 

 

11) माता-नपता/संरिक द्वारा 6 से 14 िषि के बच्ो ंके निए 

प्राथनमक नशिा प्रर्दाि करािे, का संबंि नकससे है? 

a. मूि अनिकार   

b. िीनत निरे्दशक तत्व 

c. मूि कतिव्य   

d. उपरोक्त सभी  

 

12) हाइर्र ोनिक पे्रस, हाइर्र ोनिक निफ्ट एिं हाइर्र ोनिक 

िेक आनर्द नकस नसद्धांत पर कायि करते हैं? 

a. आकि नमर्ीज नसद्धांत   

b. पास्कि का नसद्धांत 

c. गुरुत्वाकषिण नसद्धांत  

d. जड़त्व के नियम  

 

13) मािि शरीर का सबसे व्यस्ततम अंग कौि सा है? 

a. फेफड़ा   b. िृक्क  

c. यकृत   d. हृर्दय  

 

14) िृक्क में जो पथरी बिती है, िह क्या होता है? 

a. कैखशशयम सले्फट  

b. मैग्नीनशयम सले्फट 

c. कैखशशयम ऑक्सिेट  

d. मैग्नीनशयम ऑक्सिेट 

 

15) यनर्द नकसी व्यखक्त को भोजि में केिि रू्दि नर्दया जाए 

तो कौि से रोग होिे की सिािनिक संभाििा होती है?  

a. रतौिंी   b. एिीनमया  

c. ररकेट्स  d. स्कबी  

8) Silver Fish, Star Fish and Brittle Star etc. 

belong to which class? 

a. Echinodermata b. Arthropoda   

c. Mollusca   d. Coelenterata 

 

9) Which of the following statements is correct? 

1. National song of India is “Jana Gana Mana” 

2. National anthem of India is “Vande Mataram”. 

3. The motto of India is “Satyamev Jayate” 

4. The national animal of India is “Tiger”. 

a. 1, 2, 3   b. 1, 3, 4 

c. 3, 4    d. 1, 2, 3, 4 

 

10) Which of the following statements is correct? 

1. The President tenders his resignation to the 

Vice President 

2. The Vice President informs the Prime Minister 

about the resignation of the President. 

a. Only 1. is correct  

b. Only 2. is correct 

c. Both are correct  

d. Both are not correct 

 

11) Providing primary education to children 6 to 

14 years age by parents/guardians is related to? 

a. Fundamental Rights  

b. Directive Principles 

c. Fundamental Duty  

d. All of the above  

 

12) On what principle do Hydraulic Press, 

Hydraulic Lift and Hydraulic Brake etc. work? 

a. Archimedes Principle  

b. Pascal's Principle 

c. Theory of Gravity  

d. Law of Inertia 

 

13) Which is the busiest organ of human body? 

a. Lung    b. Kidney 

c. Liver    d. Heart 

 

14) What is the composition of Kidney stone? 

a. Calcium Sulphate   

b. Magnesium Sulphate 

c. Calcium Oxalate   

d. Magnesium Oxalate 

 

15) If a person is given only milk in his diet, then 

which disease is most likely to occur? 

a. Night blindness  b. Anemia  

c. Rickets   d. Scurvy  



  

 

16) निम्ननिखित में से सही सुमेनित िही ंहै? 

निज्ञाि    संबंनित िेत्र 

a. एनपरे्नमयोिॉजी - शरीर की आंतररक संरचिा का िणिि 

b. नू्यरोिॉजी   - शरीर की तंनत्रकाओ ंका अध्ययि 

c. िेफ्रोिॉजी  - नकर्िी निकार संबंिी जािकारी 

d. एथॉिजी  - प्रानणयो ंके अचार और व्यिहार का 

अध्ययि 

 

17) भारतीय अंतररि अिुसंिाि संगठि का उपग्रह 

प्रिेपण कें द्र, श्रीहररकोटा नकस राज्य में अिखस्थत है? 

a. तेिंगािा   b. आंध्र प्ररे्दश  

c. तनमििारु्   d. केरि 

 

18) कोहरा और बार्दि नकसके उर्दाहरण हैं? 

a. ठोस में ठोस का निियि  

b. द्रि में द्रि का निियि 

c. गैस में ठोस का निियि 

d. गैस में द्रि का निियि 

 

19) सीसा संचायक सेि में नकस प्रकार की रासायनिक 

नक्रया होती है? 

a. उत्क्रमणीय  

b. अिुत्क्रमणीय 

c. उत्क्रमणीय और अिुत्क्रमणीय र्दोिो ं

d. इिमें से कोई िही ं

 

20) भारत के आनर्दत्य L-1 सूयि नमशि को नकस स्थाि पर 

स्थानपत नकया गया है? 

a. नशि शखक्त पॉइंटस  

b. िैग्रेंज पॉइंट्स 

c. िैंर्र पॉइंटस   

d. अंतररि पॉइंट्स 

 

21) शराब पीकर गाड़ी चिािे िािो ंका टेस्ट् करिे के निए 

पुनिस नकसका इसे्तमाि करती है?  

a. िेथ एििाइजर    

b. पॉिीग्राफ 

c. श्वसि मीटर   

d. मेिोमीटर 

 

22) भारत के गगियाि अनभयाि के सर्दस्य है? 

1. प्रशांत िायर    

2. अजीत कृष्णि 

3. अंगर्द प्रताप    

4. शुभांशु शुक्ला 

a. 1, 2, 3   b. 1, 3, 4 

c. 2, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

23) छत्तीसगढ़ की सीमा नकस राज्य को िही ंछूती है? 

a. आंध्र प्ररे्दश   b. उत्तर प्ररे्दश  

c. मध्य प्ररे्दश  d. नबहार 

16) Which of following is not correctly matched? 

Science   Related Fields 

a. Epidemiology - Description of the internal 

structure of the body 

b. Neurology  - Study of the body's nerves 

c. Nephrology  - Kidney Disorders Information 

d. Ethology  - Study of behavior of animals 

 

17) In which state is the ISRO’s Satellite Launch 

Center, Sriharikota located? 

a. Telangana   b. Andhra Pradesh 

c. Tamil Nadu   d. Kerala 

 

18) Fog and Clouds are examples of what? 

a. Solution of Solid in Solid 

b. Solution of Liquid in Liquid 

c. Solution of Solid in Gas 

d. Solution of Liquid in Gas 

 

19) What type of chemical reaction takes place 

in a Lead Storage Cell? 

a. Reversible 

b. Irreversible 

c. Both reversible and irreversible 

d. None of these 

 

20) India's Aditya L-1 Sun Mission has been 

landed at which place? 

a. Shiv Shakti Points   

b. Lagrange Points 

c. Lander Points   

d. Space Points 

 

21) Which equipment is used by the police to 

test drunk drivers? 

a. Breath Analyzer   

b. Polygraph 

c. Respiration Meter   

d. Manometer 

 

22) Who is a member of Gaganyaan Mission? 

1. Prashant Nair   

2. Ajit Krishnan 

3. Angad Pratap   

4. Shubhanshu Shukla 

a. 1, 2, 3   b. 1, 3, 4 

c. 2, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

23) Chhattisgarh's border does not touch state? 

a. Andhra Pradesh  b. Uttar Pradesh 

c. Madhya Pradesh  d. Bihar 



  

 

24) भारत में सिािनिक िषाि निम्ननिखित में से नकसके द्वारा 

होती है? 

a. उत्तर पूिी मािसूि  

b. पनिम नििोभ 

c. र्दनिण पनिम मािसूि  

d. एि-िीिो एिं िा-िीिा 

 

25) निम्ननिखित को सही सुमेनित कीनजए? 

िर्दी         उद्गम 

ताप्ती        1. यमुिोत्री 

गंगा          2. मुिताई 

यमुिा       3. नसहािा 

महािर्दी    4. गंगोत्री  

a. 2, 4, 1, 3     b. 4, 3, 2, 1         

c. 4, 1, 2, 3      d. 2, 1, 3, 4 

 

26) निम्ननिखित को सही सुमेनित कीनजए? 

िाि             अयस्क  

बैिार्ीिा       1. मैंगिीज 

भरिैिी        2. तांबा 

मिाजिंर्     3. मोिोजाइट 

मािाबार तट   4. िौह अयस्क  

a. 2, 4, 1, 3     b. 4, 3, 2, 1         

c. 4, 1, 2, 3      d. 2, 1, 3, 4 

 

27) िोहे और इस्पात को जंग से सुरनित रििे के निए 

क्या नकया जाता है? 

1. यशर्दिेपि 

2. केरोनसि के तेि में रििा 

3. पेंट करिा 

4. पािी के अंर्दर रििा 

a. 1, 2, 3   b. 1, 3 

c. 3, 4    d. 1, 2, 3, 4 

 

28) िेटराइट नमट्टी के निकास के निए नकतिे सेंटीमीटर  

िषाि की आिश्यकता होती है? 

a. 100 सेमी से कम 

b. 200 सेंटीमीटर से अनिक 

c. 100 से 200 सेंटीमीटर के बीच 

d. इिमें से कोई िही ं

 

29) भारत में सिािनिक जिसंख्या घित्व िािे राज्य है? 

a. केरि, आंध्र प्ररे्दश, तनमििारु् 

b. नबहार, पनिम बंगाि, केरि 

c. पनिम बंगाि, मध्य प्ररे्दश, राजस्थाि 

d. उत्तर प्ररे्दश, पनिम बंगाि, आंध्र प्ररे्दश 

 

30) राष्ट्र ीय िि िीनत के अिुसार पयाििरण संतुिि के निए  

नकतिे प्रनतशत ििो का होिा आिश्यक है? 

a. 33%   b. 25%  

c. 20%    d. 50% 

24) Which of the following causes maximum 

rainfall in India? 

a. North East Monsoon  

b. Western Disturbance 

c. South West Monsoon  

d. El Nino and La Nina 

 

25) Match the following correctly? 

River    Origin 

Tapti    1. Yamunotri 

Ganga    2. Multai 

Yamuna   3. Sihawa 

Mahanadi   4. Gangotri 

a. 2, 4, 1, 3   b. 4, 3, 2, 1 

c. 4, 1, 2, 3   d. 2, 1, 3, 4 

 

26) Match the following correctly? 

Mine    Ore 

Bailadila   1. Manganese 

Bharvalli   2. Copper 

Malajkhand   3. Monozite 

Malabar Coast   4. Iron Ore 

a. 2, 4, 1, 3   b. 4, 3, 2, 1 

c. 4, 1, 2, 3   d. 2, 1, 3, 4 

 

27) What is done to protect Iron and Steel from 

rusting? 

1. Galvanization 

2. Keeping in kerosene oil 

3. To paint it 

4. Keep inside water 

a. 1, 2, 3   b. 1, 3 

c. 3, 4    d. 1, 2, 3, 4 

 

28) How many centimeters of rainfall is required 

for the development of laterite soil? 

a. Less than 100 cm 

b. More than 200 centimeters 

c. Between 100 to 200 centimeters 

d. None of these 

 

29) Highest population density state in India is? 

a. Kerala, Andhra Pradesh, Tamil Nadu 

b. Bihar, West Bengal, Kerala 

c. West Bengal, Madhya Pradesh, Rajasthan 

d. Uttar Pradesh, West Bengal, Andhra Pradesh 

 

30) As per National Forest Policy, what % of 

forests is necessary for environmental balance? 

a. 33%    b. 25% 

c. 20%   d. 50% 



  

 

31) िसंुिरा, मंगिम, सागर सम्राट इत्यानर्द का संबंि नकस 

आनथिक नक्रयानिनि से है? 

a. िनिज तेि स्थि  

b. औद्योनगक िेत्र  

c. शहरो ंके िाम 

d. बंर्दरगाहो ंके िाम 

 

32) कल्हण की राजतरंनगणी का संबंि नकस राज्य से था? 

a. मध्य प्ररे्दश  b. नबहार  

c. जमू्म कश्मीर   d. महाराष्ट्र  

 

33) र्दनिण भारतीय इनतहास में पंप, पोन्न तथा रन्न नकस 

भाषा के सानहत्यकार थे? 

a. तनमि    b. तेिुगु  

c. कन्नड़    d. मियािी  

 

34) परमभागित एिं कनिराज की उपानि नकस शासक िे 

िारण की थी? 

a. चंद्रगुप्त प्रथम  b. समुद्रगुप्त 

c. चंद्रगुप्त नद्वतीय   d. सं्कर्दगुप्त 

 

35) िपणक, अमरनसंह, घटकपिर एिं िररूनच नकस 

शासक के र्दरबार में रहते थे? 

a. कनिष्क   b. अशोक 

c. हषििििि   d. निक्रमानर्दत्य  

 

36) संगम काि में “पुिैयि” शब्द का संबंि नकस िगि से 

था? 

a. र्दास    b. नशकारी  

c. व्यापारी   d. र्दस्तकार  

 

37) निम्ननिखित को सही सुमेनित कीनजए? 

मूक िायक   1. केशि चंद्र सेि 

इंनर्यि नमरर  2. मर्दि मोहि माििीय 

अभु्यर्दय   3.  ईश्वर चंद्र निद्यासागर 

सोम प्रकाश  4. भीमराि अंबेर्कर 

a. 2, 4, 1, 3     b. 4, 1, 2, 3         

c. 1, 4, 1, 3      d. 4, 1, 3, 2 

 

38) मौनिक अनिकार और आनथिक सुिारो की मांग कांगे्रस 

के नकस अनििेशि में की गई थी? 

a. िाहौर   b. कोिकाता 

c. बेिगांि  d. इिमें से कोई िही ं

 

 

39) कोिाचेि की िड़ाई में टर ाििकोर के राजा मातंर् िमाि 

िे नकस कंपिी को हराया था? 

a. फ्रांसीसी कंपिी 

b. ईस्ट् इंनर्या कंपिी 

c. र्च ईस्ट् इंनर्या कंपिी 

d. पुतिगािी कंपिी 

31) Vasundhara, Mangalam, Sagar Samrat etc. 

are related to which economic activity? 

a. Mineral oil Site 

b. Industrial Area 

c. Names of cities 

d. Names of ports 

 

32) Kalhan's Rajatarangini was related to state? 

a. Madhya Pradesh  b. Bihar 

c. Jammu Kashmir  d. Maharashtra 

 

33) Pampa, Ponna and Ranna were the writers of 

which language in South Indian history? 

a. Tamil   b. Telugu 

c. Kannada   d. Malayali 

 

34) Which ruler held the title of Parambhagwat 

and Kaviraj? 

a. Chandragupta I  b. Samudragupta 

c. Chandragupta II  d. Skandagupta 

 

35) Kshapanak, Amarsingh, Ghatkarpar and 

Vararuchi lived in the court of which ruler? 

a. Kanishka   b. Ashoka 

c. Harshvardhan  d. Vikramaditya 

 

36) To which class did “Pulayan” belong in the 

Sangam period? 

a. Slave    b. Hunter 

c. Trader   d. Craftsman 

 

37) Match the following correctly? 

Mook Nayak  1. Keshav Chandra Sen 

Indian Mirror  2. Madan Mohan Malviya 

Abhyudaya  3. Ishwar Chandra Vidyasagar 

Som Prakash  4. Bhimrao Ambedkar 

a. 2, 4, 1, 3   b. 4, 1, 2, 3 

c. 1, 4, 1, 3   d. 4, 1, 3, 2 

 

38) In which session of Congress was the 

demand for fundamental rights and economic 

reforms made? 

a. Lahore   b. Kolkata 

c. Belgaum   d. None of these 

 

39) King Marthanda Varma of Travancore 

defeated which company in Colachel Battle? 

a. French Company 

b. East India Company 

c. Dutch East India Company 

d. Portuguese Company 



  

 

40) "यनर्द भगिाि असृ्पश्यता को सहि करते हैं, तो मैं 

उन्हें कभी भगिाि िही ंमािंूगा" यह कथि नकसका है? 

a. र्दयािंर्द सरस्वती 

b. रिीदं्रिाथ टैगोर 

c. महात्मा गांिी 

d. बाि गंगािर नतिक 

 

41) निम्ननिखित में से सही सुमेनित है? 

साजेंट आयोग   1. िोक सेिा आयोग  

िी आयोग   2. नशिा 

फे्रजर आयोग   3. अकाि 

जेम्स िायि   4. पुनिस  

a. 2, 1, 4, 3     b. 2, 1, 3, 4         

c. 4, 2, 1, 3      d. 4, 1, 3, 2 

 

42) गुरु अजुिि रे्दि की हत्या नकसिे करिाई थी?  

a. जहांगीर   b. अकबर  

c. शाहजहां   d. औरंगजेब 

 

43) मुगि काि में नशकर्दार होता था? 

a. नजिे का प्रमुि अनिकारी 

b. नजिे का राजस्व अनिकारी 

c. परगिा का प्रमुि अनिकारी 

d. प्रांत का प्रमुि अनिकारी 

 

44) िायु निम्ननिखित में से नकसका उर्दाहरण है? 

a. यौनगक   b. नमश्रण 

c. तत्व    d. निर््दयुत अपघट्य 

 

45) भारत सरकार द्वारा सी-बैक्थॉिि को प्रोत्सानहत नकया 

जा रहा है, इस पार्दप का क्या महत्व है? 

1. यह मृर्दा िरण को नियंनत्रत करता है तथा 

मरुस्थिीकरण को रोकता है 

2. यह बायोर्ीजि का एक समृद्ध स्रोत है 

3. इसमें पोषकीय माि होता है और यह उच् तंुगता िािे 

ठंरे् िेत्रो ंमें जीनित रहिे के निए अिुकूि है 

4. इसका उपयोग इमारती िकड़ी के निए नकया जाता है 

a. 1, 2, 4    b. 1, 3 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

 

46) निम्न में से कौि कृतंक (रोरे्न्ट्) िही ंहै? 

a. नगिहरी  b. चमगार्दड़ 

c. छछंूर्दर  d. चूहा 

 

47) टुमारोज बायोर्ायिनसिटी पुस्तक के िेिक है? 

a. िंर्दिा नशिा 

b. एमएस स्वामीिाथि 

c. अरनिंर्द अनर्गा 

d. िगीज कुररयि 

 

40) “If God tolerates untouchability, I will never 

consider Him God” Whose statement is this? 

a. Dayanand Saraswati 

b. Rabindranath Tagore 

c. Mahatma Gandhi 

d. Bal Gangadhar Tilak 

 

41) Which of the following is correctly matched? 

Sergeant Commission  1. PSC 

Lee Commission  2. Education 

Fraser Commission  3. Famine 

James Lyle   4. Police 

a. 2, 1, 4, 3   b. 2, 1, 3, 4 

c. 4, 2, 1, 3   d. 4, 1, 3, 2 

 

42) Who got Guru Arjun Dev executed? 

a. Jahangir   b. Akbar 

c. Shahjahan   d. Aurangzeb 

 

43) Wo was Shikdar in the Mughal period? 

a. Chief Officer of District  

b. District Revenue Officer 

c. Chief Officer of Pargana 

d. Chief Officer of Province  

 

44) Air is an example of which of the following? 

a. Compound   b. Mixture 

c. Element   d. Electrolyte 

 

45) Sea buckthorn is being promoted by the 

Government of India, what is the importance of 

this plant? 

1. It controls soil erosion and prevents 

desertification 

2. It is a rich source of biodiesel 

3. It has nutritional value and is adapted to 

survive in high altitude cold areas 

4. It is used for timber  

a. 1, 2, 4   b. 1, 3 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

46) Which of the following is not a rodent? 

a. Squirrel   b. Bat 

c. Mole    d. Mice 

 

47) Who is the author of the book Tomorrow's 

Biodiversity? 

a. Vandana Shiva 

b. MS Swaminathan 

c. Arvind Adiga 

d. Verghese Kurien 



  

 

48) जििायु पररितिि के पररपे्रक्ष्य में भारत की 

कायियोजिा में निम्ननिखित में से कौि शानमि िही ंहै? 

1. राष्ट्र ीय सौर नमशि 

2. राष्ट्र ीय जि नमशि 

3. अिय ऊजाि नमशि 

4. राष्ट्र ीय सतत कृनष नमशि  

a. 1, 3, 4    b. 1, 2, 3 

c. 1, 2, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

49) निम्ननिखित में से नकसका प्रयोग बायोर्ीजि उत्पार्दि 

के निए नकया जाता है? 

1. मक्का एिं गन्ना  2. जेटर ोफा 

3. पोगैंनमया   4. सूरजमुिी  

a. 1, 2, 4    b. 2, 3, 4 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

50) पेड़ पौिो ंऔर जीि जंतुओ ंमें सिािनिक जैि निनििता 

नकस िेत्र में पाई जाती है? 

a. निषुित रेिीय प्ररे्दश 

b. मािसूिी प्ररे्दश 

c. सिािा प्ररे्दश 

d. शीतोष्ण कनटबंिीय घास के मैर्दाि प्ररे्दश 

 

51) कोयिे की िर्दािो,ं र्दिर्दिी िेत्रो ंएिं जीिाश्म ईंििो ं

आनर्द से कौि सी ग्रीिहाउस गैस का उत्सजिि होता है? 

a. काबिि र्ाइऑक्साइर्   

b. सल्फर र्ाइऑक्साइर्  

c. िाइटर ोजि र्ाइऑक्साइर्  

d. मीथेि 

 

52) सही सुमेनित कीनजये? 

नसर्ॉिी प्रथा  1. भीि 

िेहुिपाता              2. पनिका  

कबीरपंथी  3. कोरकू 

र्ोम प्रथा   4. गोरं् 

a. 4, 1, 2, 3       b. 3, 2, 1, 4    

c. 2, 3, 1, 4           d. 3, 4, 2, 1  

 

53) निम्ननिखित में से कौि राष्ट्र पनत के प्रसार्द पयंत पर्द 

िारण करता है? 

1. कें द्रीय नसनिि सेिक  

2. महान्यायिार्दी 

3. राज्यपाि 

4. नियंत्रक एिं महािेिा परीिक  
a. 2, 3     b. 1, 3, 4 

c. 1, 2, 3   d. 1, 2, 3, 4 

 

54) हाि ही में सुखिियो ंमें रहा “व्यास जी का तहिािा” 

नकस शहर में खस्थत है? 

a. अयोध्या   b. मथुरा  

c. िाराणसी   d. उजै्जि 

48) Which of following is not included in India's 

action plan in the context of climate change? 

1. National Solar Mission 

2. National Water Mission 

3. Renewable Energy Mission 

4. National Sustainable Agriculture Mission 

a. 1, 3, 4   b. 1, 2, 3 

c. 1, 2, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

49) Which of the following is used for biodiesel 

production? 

1. Maize and Sugarcane  2. Jatropha 

3. Pongamia   4. Sunflower 

a. 1, 2, 4   b. 2, 3, 4 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

50) In which region is maximum biodiversity 

found in trees, plants and animals? 

a. Equatorial Region 

b. Monsoon Region 

c. Savanna Region 

d. Temperate Grassland Region 

 

51) Which greenhouse gas is emitted from coal 

mines, marshy areas and fossil fuels etc.? 

a. Carbon Dioxide 

b. Sulphur Dioxide 

c. Nitrogen Dioxide 

d. Methane 

 

52) Match the following correctly? 

Sidoli Pratha   1. Bhil 

Khehulpata   2. Panika 

Kabirpanthi   3. Korku 

Dom Pratha   4. Gond 

a. 4, 1, 2, 3   b. 3, 2, 1, 4 

c. 2, 3, 1, 4   d. 3, 4, 2, 1 

 

53) Who among the following holds office 

during the pleasure of the President? 

1. Central Civil Servant 

2. Attorney General 

3. Governor 

4. Comptroller and Auditor General 

a. 2, 3 b. 1, 3, 4 

c. 1, 2, 3 d. 1, 2, 3, 4 

 

54) In which city is “Vyas Ji Ka Tahkhana” 

located, which was in the news recently? 

a. Ayodhya   b. Mathura 

c. Varanasi   d. Ujjain 



  

 

55) स्वतंत्रता के पश्यात भारत में समाि िागररक संनहता 

िागु करिे िािा पहिा राज्य कौि सा है? 

a. गोिा    b. नसखक्कम  

c. असम   d. उत्तरािंर्  

 

56) िरती पर रहते हुए नचनकत्सको ंिे पहिी बार 

अंतरराष्ट्र ीय अंतररि से्ट्शि पर नकस रोबोट की सहायता 

से रोबोनटक सजिरी का सफि परीिण नकया है? 

a. माया   b. मीरा 

c. आशा   d. िसि 

 

57) गुटनिरपेि आंर्दोिि का 19िां नशिर समे्मिि कहां 

आयोनजत नकया गया है? 

a. कैरो, नमस्र 

b. कंपािा, युगांर्ा 

c. जकाताि, इंर्ोिेनशया 

d. बेिगे्रर्, सनबिआ 

 

58) निम्ननिखित में सही कथि िही ंहै? 

a. G- 20 समे्मिि की थीम “िि अथि, िि फैनमिी,  िि 

फू्यचर” थी 

b. G- 20 निकासशीि और अल्प निकनसत रे्दशो ंका 

संगठि है 

c. G-20 समे्मिि 2023 का िेतृत्वकताि भारत था 

d. G-20 समे्मिि 2024 ररयो र्ी जिेररयो, िाजीि में 

आयोनजत होगा 

 

59) भारत रत्न के सम्बन्ध में सही कथि है? 

1. यह रे्दश का सिोच् िागररक सम्माि है 

2. इसका प्रारंभ 1952-53 में हुआ था 

3. इस पुरस्कार में कोई मौनद्रक अिुर्दाि िही ंनर्दया जाता है 

4. संनििाि की अिुचे्छर्द 18(1) के अिुसार, पुरस्कार 

प्राप्तकताि द्वारा अपिे िाम के आगे या पीछे इसका 

उपानिपुििक उले्लि िही ंनकया जा सकता है 

a. 1, 3, 4    b. 1, 3 

c. 1, 2, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

60) नसल्क्यारा -बड़कोट सुरंग नकस राज्य में अिखस्थत है? 

a. मध्य प्ररे्दश   b. जमू्म कश्मीर 

c. िद्दाि   d. उत्तरािंर् 

 

61) निम्ननिखित में से सही सुमेनित िही ंहै? 

a. गणेश राजगोपािि  - िायनिि िार्दक 

b. राकेश चौरनसया  - शहिाई 

c. शंकर महारे्दिि   - गायक 

d. सेल्वा गणेश   - कंजीरा िार्दक 

 

62) निम्ननिखित में से कौि महारत्न कंपिी िही ंहै? 

a. PGCIL  b. NALCO  

c. PFC   d. REC 

55) Which is the first state to implement Uniform 

Civil Code in India after independence? 

a. Goa    b. Sikkim 

c. Assam   d. Uttarakhand 

 

56) For the first time, doctors on Earth have 

successfully tested robotic surgery with the help 

of which robot on International Space Station? 

a. Maya   b. Meera 

c. Asha    d. Nurse 

 

57) Where has the 19th summit of the Non-

Aligned Movement been held? 

a. Cairo, Egypt 

b. Kampala, Uganda 

c. Jakarta, Indonesia 

d. Belgrade, Serbia 

 

58) Which of the following is not correct? 

a. The theme of the G-20 summit was “One 

Earth, One Family, One Future”. 

b. G-20 is an organization of developing and 

underdeveloped countries. 

c. G-20 summit 2023 was led by India 

d. The G-20 summit will take place in Rio de 

Janeiro, Brazil in 2024. 

 

59) Which statement is correct for Bharat Ratna? 

1. It is the country's highest civilian honor 

2. It started in 1952-53 

3. No monetary grant is given in this award 

4. According to Article 18(1) of the Constitution, 

the recipient of the award cannot mention it as a 

title before or after his name. 

a. 1, 3, 4   b. 1, 3 

c. 1, 2, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

60) The Silkyara-Barkot Tunnel is  located in? 

a. Madhya Pradesh  b. Jammu and Kashmir 

c. Ladakh   d. Uttarakhand 

 

61) Which of following is not correctly matched? 

a. Ganesh Rajagopalan  - Violinist 

b. Rakesh Chaurasia  - Shehnai 

c. Shankar Mahadevan  - Singer 

d. Selva Ganesh   - Kanjira Player 

 

62) Following is not a Maharatna company? 

a. PGCIL   b. NALCO 

c. PFC    d. REC 

 



  

 

63) निम्ननिखित में से सही कथि है? 

1. भारत 2025 तक निश्व की 5 नटर नियि र्ॉिर की 

अथिव्यिस्था बि जाएगा 

2. भारत 2027 तक निनिमय के आिार पर निश्व की 

तीसरी सबसे बड़ी अथिव्यिस्था बि जाएगा 

a. केिि 1. सही है 

b. केिि 2. सही है 

c. र्दोिो ंसही हैं 

d. र्दोिो ंसही िही ंहै 

 

64) मध्य प्ररे्दश उच् न्यायािय के मुख्य न्यायािीश रहे, 

अजय मानणकराि िािनििकर, हाि ही में नकस पर्द पर 

नियुक्त नकए गए है? 

a. सुप्रीम कोटि में न्यायािीश  

b. सीबीआई के मुख्य निरे्दशक  

c. भारत के िए िोकपाि  

d. मध्य प्ररे्दश के िए िोकायुक्त  

 

65) रे्दश की श्रम शखक्त में मनहिाओ ंकी भागीर्दारी ितिमाि 

समय में नकतिे प्रनतशत है? 

a. 28%    b. 41%  

c. 35%    d. 37% 

 

66) मुख्यमंत्री सीिो कमाओ योजिा के सम्बन्ध में क्या 

सही है? 

1. इसका प्रारंभ 13 अगस्त 2023 को नकया गया था 

2. इसमें युिाओ ंको काम सीििे के र्दौराि ₹8000 प्रनत 

माह नर्दए जाएंगे 

3. इस योजिा में केिि बीपीएि पररिार के युिाओ ंको ही 

शानमि नकया गया है  

a. 1, 2    b. 2, 3  

c. 1, 3   d. 1, 2, 3 

 

67) “हिमा परंपरा” भीि जिजानत से संबंनित है, यह 

नकस कायि के निए प्रनसद्ध है? 

a. भीि जिजानत को समाज की मुख्य िारा में से जोड़िा 

b. जि संरिण को बढ़ािा रे्दिा 

c. पयाििरण संरिण को बढ़ािा रे्दिा 

d. झनूमंग कृनष पर प्रनतबंि िगािा 

 

 

68) स्वच्छ सिेिण 2023 के पुरस्कार में सििशे्रष्ठ राज्य का 

पुरस्कार नकसको प्रर्दाि नकया गया? 

a. महाराष्ट्र   b. मध्य प्ररे्दश 

c. छत्तीसगढ़  d. तेिंगािा 

 

69) भारत चंद्रमा पर सॉफ्ट िैंनरं्ग करिे िािा निश्व का 

नकस िंबर का रे्दश बिा है? 

a. प्रथम   b. नद्वतीय  

c. तृतीय    d. चतुथि 

 

63) Which of the following statements is correct? 

1. India will become the world's 5 trillion dollar 

economy by 2025 

2. India will become the world's third largest 

economy by exchange by 2027 

a. Only 1. is correct 

b. Only 2. is correct 

c. Both are correct 

d. Both are not correct 

 

64) Ajay Manikrao Khanvilkar, former Chief 

Justice of Madhya Pradesh High Court, has 

recently been appointed to which post? 

a. Judge in Supreme Court 

b. Chief Director of CBI 

c. India's New Lokpal 

d. New Lokayukta of Madhya Pradesh 

 

65) What is the percentage of women's 

participation in country's labor force at present? 

a. 28%    b. 41% 

c. 35%   d. 37% 

 

66) What is correct regarding Mukhyamantri 

Sikho Kamao Yojana? 

1. It was started on 13 August 2023 

2. In this, the youth will be given ₹ 8000 per 

month during internship. 

3. Only youth from BPL families have been 

included in this scheme. 

a. 1, 2    b. 2, 3 

c. 1, 3    d. 1, 2, 3 

 

67) “Halma tradition” is related to Bhil tribe, it is 

famous for which work? 

a. To integrate Bhil tribe into the mainstream of 

society. 

b. Promote water conservation 

c. Promote environmental protection 

d. Banning shifting cultivation 

 

68) Who was awarded the best state award in 

the Swachh Survekshan 2023 awards? 

a. Maharashtra   b. Madhya Pradesh 

c. Chhattisgarh   d. Telangana 

 

69) India has become which country in the world 

to make a soft landing on the Moon? 

a. First    b. Second 

c. Third    d. Fourth 

 



  

 

70) निम्ननिखित में से सही कथि है? 

a. निश्व बैंक के भारतीय मूि के प्रथम अध्यि अजय बंगा है 

 

b. आईएमएफ में भारत की पहिी प्रबंिि निरे्दशक गीता 

गोपीिाथि हैं 

 

c. 16िे नित्त आयोग के अध्यि अरनिंर्द पिगनढ़या हैं 

d. बीबीसी के िए अध्यि र्ॉ समीर शाह हैं 

 

71) हाि ही में पद्मश्री पािे के कारण चचाि में रहे सत्येंद्र 

नसंह िोनहया का संबंि नकससे है? 

a. स्वास्थ्य   b. किा 

c. िेि    d. निज्ञाि और प्रौद्योनगकी 

 

72) निम्ननिखित में से इंटरिेट के आिश्यक घटक कौि-

कौि से है? 

1. पसििि कंपू्यटर 

2. िेब िाउजर 

3. इंटरिेट सनििस प्रोिाइर्र 

4. मॉरे्म  

a. 1, 2, 4    b. 2, 3, 4 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

73) निम्ननिखित में से नकस िेटिकि  का िेत्र निस्तार 

सिािनिक है? 

a. िोकि एररया िेटिकि  

b. मेटर ोपॉनिटि एररया िेटिकि  

c. पसििि एररया िेटिकि  

d. कें पस एररया िेटिकि  

 

74) निश्व एथिेनटक्स चैंनपयिनशप 2023 में िीरज चोपड़ा 

को कौि सा पर्दक प्राप्त हुआ था? 

a. स्वणि पर्दक 

b. रजत पर्दक 

c. कांस्य पर्दक 

d. एक रजत और एक कांस्य पर्दक 

 

75) इजराइि में फंसे भारतीयो ंको िापस िािे के निए 

चिाए गए अनभयाि को क्या िाम नर्दया गया है? 

a. ऑपरेशि निजय  b. ऑपरेशि सम्राट  

c. ऑपरेशि गंगा   d. ऑपरेशि अजय 

 

76) निम्ननिखित में से कंपू्यटर के प्रकार हैं? 

1. अंकीय कंपू्यटर 

2. अिुरूप कंपू्यटर 

3. संकर कंपू्यटर 

4. एटॉनमक कंपू्यटर  

a. 1, 2, 3, 4    b. 1, 3 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3 

 

 

70) Which of the following statements is correct? 

a. Ajay Banga is the first President of Indian 

origin of the World Bank. 

b. Geeta Gopinathan is first Indian managing 

director at IMF. 

c. Arvind Panagariya is the Chairman of the 16th 

Finance Commission. 

d. Dr Sameer Shah is the new chairman of BBC 

 

71) Satyendra Singh Lohia, who was in the news 

recently for receiving Padma Shri, is related to? 

a. Health  b. Art 

c. Sports  d. Science and Technology 

 

72) Which of the following are essential 

components of the Internet? 

1. Personal Computer 

2. Web Browser 

3. Internet Service Provider 

4. Modem 

a. 1, 2, 4   b. 2, 3, 4 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

73) Which of the following networks has the 

largest coverage area? 

a. Local Area Network 

b. Metropolitan Area Network 

c. Personal Area Network 

d. Campus Area Network 

 

74) Which medal did Neeraj Chopra receive in 

the World Athletics Championships 2023? 

a. Gold Medal 

b. Silver Medal 

c. Bronze Medal 

d. One Silver and One Bronze Medal 

 

75) What is name given to operation launched 

to bring back Indians stranded in Israel? 

a. Operation Vijay  b. Operation Samrat 

c. Operation Ganga  d. Operation Ajay 

 

76) Which of the following are types of 

computers? 

1. Digital Computer 

2. Analog Computer 

3. Hybrid Computer 

4. Atomic Computer 

a. 1, 2, 3, 4   b. 1, 3 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3 

 



  

 

77) िायरस का फुि फॉमि है? 

a. िाइटि इंफॉमेशि रीयूज अंर्र सीज 

b. िायरि इंफॉमेशि ररसोसेज अंर्र सीज 

c. िाइटि इिफॉरमेशि रीयूज अंर्र सीज 

d. िाइटि इंटरिेशिि ररसोसि यूज सीज 

 

78) प्रते्यक ईमेि अकाउंट में एक स्ट्ोरेज एररया होता है, 

नजसे कहते हैं? 

a. अटैचमेंट            b. हाइपरनिंक                                                         

c. मेि बॉक्स          d. आईपी ऐर्र ेस 

 

79) मूि संरे्दश को कूट भाषा में तथा कूट भाषा को मूि 

संरे्दश में बर्दििे की प्रनक्रया क्रमश : कहिाती है? 

a. कोनरं्ग एंर् नर्कोनरं्ग 

b. इंनक्रप्शि एंर् नर्नक्रप्शि 

c. फेनचंग एंर् एखिकू्यनटंग  

d. स्ट्ोररंग एंर् एक्सटर ैखटंग 

 

 

80) निम्ननिखित में से ई-शासि प्रणािी के िाभ हैं? 

1. सरिता, र्दिता और जिाबरे्दनहता  

2. िागररको ंको गुणित्तापूणि सेिा 

3. सूचिा तक बेहतर पहुुँच  

4. शासि तक निस्ताररत पहुुँच 

a. 1, 2, 4    b. 2, 3, 4 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

 

81)आज सोमिार है. 61 नर्दिो ंके बार्द, नर्दि होगा? 

a. बुििार   b. शनििार 

c. मंगििार   d. गुरुिार 

 

82) एक हॉि 15 मीटर िंबा और 12 मीटर चौड़ा है। यनर्द 

फशि और छत के िेत्रफिो ंका योग चार र्दीिारो ंके 

िेत्रफिो ंके योग के बराबर है, तो हॉि का आयति है? 

a. 720    b. 900 

c. 1200    d. 1800 

 

 

83) निम्ननिखित में से 88 से पूणितः  निभाज्य सबसे बड़ी 4 

अंकीय संख्या है? 

a. 9944    b. 9768 

c. 9988    d. 8888 

 

84) 17 गेंर्दें  720 रु. में बेचिे पर, 5 गेंर्दो ंके िागत मूल्य के 

बराबर हानि होती है। एक गेंर्द का िागत मूल्य क्या है? 

a. रु. 45    b. रु. 50 

c. रु. 55    d. रु. 60 

 

 

 

77) The full form of VIRUS is? 

a. Vital Information Reuse Under Siege 

b. Viral Information Resources Under Siege 

c. Vital Information Reuse s Under Siege 

d. Vital International Resource Under Siege 

 

78) Every email account has a storage area which 

is called as? 

a. Attachment   b. Hyperlink  

c. Mail Box   d. IP Address 

 

79) The process of converting original message 

into code language and code language into 

original message is called? 

a. Coding and Decoding 

b. Encryption and Decryption 

c. Fetching and Executing 

d. Storing and Extracting 

 

80) Which of the following are benefits of e-

governance system? 

1. Simplicity, Efficiency and Accountability 

2. Quality service to citizens 

3. Better access to information 

4. Expanded access to governance 

a. 1, 2, 4   b. 2, 3, 4 

c. 1, 3, 4   d. 1, 2, 3, 4 

 

81) Today is Monday. After 61 days, it will be? 

a. Wednesday  b. Saturday 

c. Tuesday  d. Thursday 

 

82) A hall is 15 m long and 12 m broad. If the 

sum of the areas of the floor and the ceiling is 

equal to the sum of the areas of four walls, the 

volume of the hall is? 

a. 720    b. 900 

c. 1200    d. 1800 

 

83) Which is largest 4 digit number exactly 

divisible by 88? 

a. 9944   b. 9768 

c. 9988   d. 8888 

 

84) On selling 17 balls at Rs. 720, there is a loss 

equal to the cost price of 5 balls. The cost price 

of a ball is? 

a. Rs. 45   b. Rs. 50 

c. Rs. 55   d. Rs. 60 

 

 



  

 

85) एक र्दीिार के सहारे नटकी हुई सीढ़ी का उन्नयि कोण 

60° है और सीढ़ी का पार्द र्दीिार से 4.6 मीटर रू्दर खस्थत 

है। सीढ़ी की िंबाई क्या होगी? 

a. 2.3 मी   b. 4.6 मी 

c. 7.8 मी   d. 9.2 मी 

 

86) रीिा िे 1200 रुपये का ऋण सािारण ब्याज र्दर पर 

निया, नजसमे ब्याज र्दर और उसे चुकािे की अिनि (िषों 

में) एक समाि है। यनर्द उसिे ऋण अिनि के अंत में ब्याज 

के रूप में 432 रुपये का भुगताि नकया है, तब ब्याज की 

र्दर क्या थी? 

a. 3.6    b. 6 

c. 18    d. 7.2 

 

87) सबसे बड़ी संभानित िंबाई नजसका उपयोग सटीक 

रूप से िंबाई 7 मीटर, 3 मीटर 85 सेमी, 12 मीटर 95 

सेमी मापिे के निए नकया जा सकता है? 

a. 15 सेमी   b. 25 सेमी 

c. 35 सेमी   d. 42 सेमी 

 

88) 10 कुनसियो ंकी कीमत 4 मेजो ंके बराबर है। 15 

कुनसियो ंऔर 2 मेजो ंका कुि मूल्य रु. 4000 है। तब 12 

कुनसियो ंऔर 3 मेजो ंकी कुि कीमत क्या होगी? 

a. रु. 3500   b. रु. 3750 

c. रु. 3840   d. रु. 3900 

 

 

89) शांत पािी में एक िाि की गनत 15 नकमी/घंटा है और 

िारा की गनत 3 नकमी/घंटा है। 12 नमिट में िारा की 

अिुकूि नर्दशा में तय की गई रू्दरी क्या होगी? 

a. 1.2 नकमी   b. 1.8 नक.मी 

c. 2.4 नकमी   d. 3.6 नक.मी 

 

90) निम्ननिखित में से असंगत को पहचानिये? 

396, 462, 572, 427, 671, 264 

a. 427   b. 396 

c. 671    d. 264 

 

91) यनर्द कोई व्यखक्त 10 नकमी/घंटा की बजाय 14 

नकमी/घंटा की गनत से चिे, तो िह 20 नकमी अनिक 

चिता सकता है। उसके द्वारा तय की गई िास्तनिक रू्दरी 

क्या होगी? 

a. 50 नकमी   b. 56 नक.मी 

c. 70 नकमी   d. 80 नक.मी 

 

92) A, B और C एक काम को क्रमशः  20, 30 और 60 

नर्दिो ंमें कर सकते हैं। यनर्द A को हर तीसरे नर्दि B और C 

द्वारा सहायता नमिती है, तो A नकतिे नर्दिो ंमें िह कायि 

कर सकता है? 

a. 12 नर्दि   b. 15 नर्दि 

c. 16 नर्दि   d. 18 नर्दि 

85) The angle of elevation of a ladder leaning 

against a wall is 60° and foot of the ladder is 4.6 

m away from the wall. The length of ladder is: 

a. 2.3m   b. 4.6m 

c. 7.8m   d. 9.2m 

 

86) Reena took a loan of Rs. 1200 with simple 

interest for as many years as the rate of interest. 

If she paid Rs. 432 as interest at the end of the 

loan period, what was the rate of interest? 

a. 3.6   b. 6 

c. 18   d. 7.2 

 

 

87) The greatest possible length which can be 

used to measure exactly the lengths 7 m, 3 m 85 

cm, 12 m 95 cm is? 

a. 15 cm  b. 25 cm 

c. 35 cm  d. 42 cm 

 

88) The price of 10 chairs is equal to that of 4 

tables. The price of 15 chairs and 2 tables 

together is Rs. 4000. The total price of 12 chairs 

and 3 tables will be? 

a. Rs. 3500  b. Rs. 3750 

c. Rs. 3840  d. Rs. 3900 

 

89) The speed of a boat in still water in 15 km/hr 

and the rate of current is 3 km/hr. The distance 

travelled downstream in 12 minutes is: 

a. 1.2 km  b. 1.8 km 

c. 2.4 km  d. 3.6 km 

 

90) Find the odd one out. 

396, 462, 572, 427, 671, 264 

a. 396   b. 427 

c. 671   d. 264 

 

91) If a person walks at 14 km/hr instead of 10 

km/hr, he would have walked 20 km more. The 

actual distance travelled by him is: 

a. 50 km  b. 56 km 

c. 70 km  d. 80 km 

 

 

92) A, B and C can do a piece of work in 20, 30 

and 60 days respectively. In how many days can 

A do the work if he is assisted by B and C on 

every third day? 

a. 12 days  b. 15 days 

c. 16 days  d. 18 days 



  

 

93) प्रते्यक 3 िषि के अंतराि पर जने्म 5 बच्ो ंकी आयु 

का योग 50 िषि है। इिमे से सबसे छोटे बचे् की उम्र क्या 

होगी? 

a.  4 िषि    b. 8 साि 

c. 10 िषि   d. इसमें से कोई िही ं

 

94) 3:40 पर, घड़ी की घंटे की सुई और नमिट की सुई 

द्वारा क्या कोण बिता है? 

a.  120°    b. 125° 

c. 130°    d. 135° 

 

95) 'LEADING' शब्द के अिरो ंको नकतिे अिग-अिग 

तरीको ंसे इस तरह व्यिखस्थत नकया जा सकता है नक स्वर 

हमेशा एक साथ आएं? 

a.  360    b. 480 

c. 720    d. 5040 

 

96) र्दो अंको ंकी संख्या और उसके अंको ंके स्थाि को 

बर्दििे से प्राप्त ििीि संख्या के बीच का अंतर 36 है। तब 

उस संख्या के र्दोिो ंअंको ंके बीच का अंतर क्या होगा? 

a.  3    b. 4 

c. 9    d. 10 

 

 

97) जब 0.232323... को नभन्न में पररिनतित नकया जाता है, 

तो पररणाम क्या होता है? 

a.  1/5    b. 2/9 

c. 23/99   d. 23/100 

 

98) 60 िीटर के नमश्रण में, रू्दि और पािी का अिुपात 2:1 

है। यनर्द इस अिुपात को 1:2 करिा हो, तो इसमें और 

नमिाए जािे िािे पािी की मात्रा क्या होगी? 

a.  20 िीटर   b. 30 िीटर 

c. 40 िीटर   d. 60 िीटर 

 

99) एक िि एक टंकी को 6 घंटे में भर सकता है। आिा 

टैंक भरिे के बार्द, इसी तरह के तीि और िि िोिे जाते 

हैं। तब टैंक को पूरी तरह भरिे में िगा कुि समय नकतिा 

िगेगा? 

a.  3 घंटे 15 नमिट  b. 3 घंटे 45 नमिट 

c. 4 घंटे    d. 4 घंटे 15 नमिट 

 

100) एक बैग में 2 िाि, 3 हरी और 2 िीिी गेंर्दें  हैं। र्दो 

गेंर्दें  यादृखच्छक रूप से निकािी जाती हैं। इसकी क्या 

प्रानयकता है नक निकािी गई कोई भी गेंर्द िीिी िही ंहै? 

a. 10/21   b. 11/21 

c. 2/7    d. 5/7 

 

 

 

 

93) The sum of ages of 5 children born at the 

intervals of 3 years each is 50 years. What is the 

age of the youngest child? 

a. 4 years  b. 8 years 

c. 10 years  d. None of these 

 

94) At 3:40, the hour hand and the minute hand 

of a clock form an angle of? 

a. 120°   b. 125° 

c. 130°   d. 135°  

 

95) In how many different ways can the letters of 

the word 'LEADING' be arranged in such a way 

that the vowels always come together? 

a. 360   b. 480 

c. 720   d. 5040 

 

96) The difference between a two-digit number 

and the number obtained by interchanging the 

positions of its digits is 36. What is the difference 

between the two digits of that number? 

a. 3   b. 4 

c. 9   d. 10 

 

97) When 0.232323..... is converted into a 

fraction, then the result is? 

a. 1/5   b. 2/9 

c. 23/99   d. 23/100 

 

98) In a mixture 60 litres, the ratio of milk and 

water 2 : 1. If this ratio is to be 1 : 2, then the 

quantity of water to be further added is? 

a. 20 litres  b. 30 litres 

c. 40 litres  d. 60 litres 

 

99) A tap can fill a tank in 6 hours. After half the 

tank is filled, three more similar taps are opened. 

What is the total time taken to fill the tank 

completely? 

a. 3 hrs 15 min  b. 3 hrs 45 min 

c. 4 hrs   d. 4 hrs 15 min 

 

100) A bag contains 2 red, 3 green and 2 blue 

balls. Two balls are drawn at random. What is 

the probability that none of the balls drawn is 

blue? 

a. 10/21   b. 11/21 

c. 2/7   d. 5/7 

 

 

 



  

 

101) बैठक में निचार नकए जािे िािे व्यिसाय या निषयो ं

की सूची क्या कहिाती है? 

a.  अिुसूची   b. समय सारणी 

c. कायिसूची   d. योजिा 

 

102) निम्ननिखित में से कौि सा शब्द रू्दसरो ंसे संबंनित 

िही ंहै? 

a. तेंरु्दआ    b. चीता 

c. हाथी    d. शेर 

 

103) उत्तर आकृनतयो ंमें से उस एक आकृनत का चयि 

कीनजये जो, समस्या आकृनतयो ंद्वारा स्थानपत शंृ्रििा को 

जारी रिेगी। 

 

समस्या नचत्र: उत्तर नचत्र: 

 
  (A)    (B)   (C)   (D)   (E)         (1)     (2)     (3)     (4)      

a.  1    b. 2 

c. 3    d. 4 

 

104) निम्ननिखित में से िह निकल्प चुिें जो नर्दए गए 

संयोजि की र्दपिण छनि से काफी नमिता-जुिता हो। 

 

  
a. 1    b. 2 

c. 3    d. 4 

 

105) िह बॉक्स चुिें जो कागज की र्दी गई शीट (X) से बिे 

बॉक्स के समाि है। 

 
a. केिि 2   b. केिि 2 और 3 

c. केिि 1 और 3   d. केिि 1, 2, 3 और 4 

 

106) इस शंृ्रििा को रे्दिें:  

80, 10, 70, 15, 60, ...  

इसके अिुसार अगिा कौि सा िंबर आिा चानहए? 

a.  20    b. 25 

c. 30    d. 50 

 

107) नजस तरह व्यायाम के निये नजम है, ठीक उसी तरह 

भोजि के निये? 

a. उपिास   b. परहेज 

c. नफटिेस   d. भोजिािय 

 

101) List of the business or subjects to be 

considered at a meeting is called? 

a. Schedule  b. Timetable 

c. Agenda  d. Plan 

 

102) Which word does not belong with the 

others? 

a. Leopard  b. Cheetah 

c. Elephant  d. Lion 

 

103) Select a figure from amongst the Answer 

Figures which will continue the same series as 

established by the Problem Figures. 

 

Problem Figures:                          Answer Figures: 

 
  (A)    (B)   (C)   (D)   (E)         (1)     (2)     (3)     (4)      

a. 1   b. 2 

c. 3   d. 4 

 

104) Choose the alternative which is closely 

resembles the mirror image of the given 

combination. 

 
a. 1   b. 2 

c. 3   d. 4 

 

105) Choose the box that is similar to the box 

formed from the given sheet of paper (X). 

a. 2 only  b. 2 and 3 only 

c. 1 and 3 only  d. 1, 2, 3 and 4 only 

 

106) Look at this series:  

80, 10, 70, 15, 60, ...  

What number should come next? 

a. 20   b. 25 

c. 30   d. 50 

 

107) Exercise is to gym as eating is to? 

a. Fasting  b. Dieting 

c. Fitness  d. Restaurant 

 

 



  

 

108) एक अिौपचाररक सभा तब होती है, जब िोगो ंका 

एक समूह यर्दाकर्दा, आरामरे्दह तरीके से इकट्ठा होता है। 

िीचे र्दी गई खस्थनतयो ंमें से अिौपचाररक सभा का सबसे 

अच्छा उर्दाहरण है? 

a.  पुस्तक क्लब की बैठक हर महीिे के पहिी गुरुिार को 

शाम को होती है। 

b. अपिे प्रमोशि के बारे में पता चििे के बार्द, राहुि और 

कुछ सहकनमियो ंिे काम के बार्द जल्दी से नर्िर के निए 

बाहर जािे का फैसिा नकया। 

c. मिीषा िे अपिी बहि की गोर्द भराई के निए 25 

निमंत्रण भेजे हैं। 

d. चेतिा जब भी साउथ इंनर्यि रेस्ट्ोरेंट में िािा िाती हैं 

तो पारस भी उसके साथ होता हैं। 

 

109) सप्ताहांत पर, श्री जैि अपिे सब्जी और फूिो ंके 

बगीचो ंमें काम करते हुए कई घंटे नबताते हैं। श्रीमती जैि 

अपिा िािी समय शास्त्रीय संगीत पढ़िे और सुििे में 

नबताती हैं। नमस्ट्र और नमसेज जैि र्दोिो ंको िािा बिािा 

पसंर्द है। 

िह कथि को ज्ञात कीनजए ,जो र्दी गई जािकारी के 

अिुसार सत्य होिा चानहए। 

a. श्री जैि को सखब्जयाुँ िगािा और उगािा अच्छा िगता 

है। 

b. श्री जैि को शास्त्रीय संगीत पसंर्द िही ंहै। 

c. श्री जैि जो सखब्जयाुँ उगाते हैं, उन्हें श्रीमती जैि पकाती 

हैं। 

d. श्रीमती जैि को उन्नीसिी ंसर्दी के उपन्यास पढ़िा अच्छा 

िगता है। 

 

110) यनर्द नििानयका कृनष सखिर्ी कायिक्रम और िघु 

व्यिसाय ऋण कायिक्रम को नित्तपोनषत करिे का निणिय 

िेती है, तो िे नकि र्दो अन्य कायिक्रमो ंको नित्तपोनषत कर 

सकते हैं? 

a. सड़क निमािण और अंतरािष्ट्र ीय हिाई अड्डा 

b. अंतरािष्ट्र ीय हिाई अड्डा और संगीत कायिक्रम 

c. बांि निमािण और व्यापार मेिे 

d. संगीत समारोह और ििि 

 

111) कथि: बचे् को 5 या उसके आसपास की उम्र में 

सू्कि भेजिा िांछिीय है। 

िारणाएुँ : 

1. उस उम्र में बच्ा निकास के उनचत स्तर तक पहुुँच 

जाता है और सीििे के निए तैयार हो जाता है। 

2. सू्कि छह िषि की आयु के बार्द बच्ो ंको प्रिेश िही ंरे्दते 

हैं। 

a.  केिि िारणा I निनहत है 

b. केिि िारणा II निनहत है 

c. या तो I या II अंतनििनहत है 

d. ि तो I और ि ही II अंतनििनहत है 

 

 

108) An Informal Gathering occurs when a group 

of people get together in a casual, relaxed 

manner. Which situation below is the best 

example of an Informal Gathering? 

a. The book club meets on the first Thursday 

evening of every month. 

b. After finding out about his promotion, Rahul 

and a few coworkers decide to go out for a quick 

dinner after work. 

c. Manisha sends out 25 invitations for the baby 

shower she is giving for her sister. 

d. Whenever Chetna eats at the South Indian 

restaurant, she is joined by Paras. 

 

109) On weekends, Mr. Jain spends many hours 

working in his vegetable and flower gardens. 

Mrs. Jain spends her free time reading and 

listening to classical music. Both Mr. and Mrs. 

Jain like to cook. 

Find the statement that must be true according 

to the given information. 

a. Mr. Jain enjoys planting and growing 

vegetables. 

b. Mr. Jain does not like classical music. 

c. Mrs. Jain cooks the vegetables that Mr. Jain 

grows. 

d. Mrs. Jain enjoys reading nineteenth century 

novels. 

 

110) If the legislature decides to fund the 

agricultural subsidy program and the small 

business loan program, what two other 

programs could they fund? 

a. Road Construction and International Airport 

b. International Airport and Music Program 

c. Dam Construction and Business Fairs 

d. Music Festival and Mining 

 

111) Statement: It is desirable to put the child in 

school at the age of 5 or so. 

Assumptions: 

1. At that age the child reaches appropriate level 

of development and is ready to learn. 

2. The schools do not admit children after six 

years of age. 

a. Only assumption I is implicit 

b. Only assumption II is implicit 

c. Either I or II is implicit 

d. Neither I nor II is implicit 

 

 



  

 

112) कथि: एक नर्दिसीय नक्रकेट मैच में, एक टीम द्वारा 

बिाए गए कुि रि 200 थे। इिमें से 160 रि खस्पिरो ंद्वारा 

बिाए गए थे। 

निष्कषि: 

1. टीम में 80% खस्पिर हैं. 

2. शुरुआती बले्लबाज खस्पिर थे. 

a.  केिि निष्कषि I अिुसरण करता है 

b. केिि निष्कषि II अिुसरण करता है 

c. या तो I या II अिुसरण करता है 

d. ि तो I और ि ही II अिुसरण करता है 

 

113) BCD, DED, FGF, HIH, ___________. 

a. HJH   b. JKJ 

c. JHJ   d. IJI 

 

114) नगटार में होिा आिश्यक है? 

a. बैंर्   b. अध्यापक 

c. गीत   d. तार 

 

115) 1. तान्या एकता से बड़ी हैं। 

2. कुणाि तान्या से बड़ा है। 

3. एकता कुणाि से बड़ी हैं. 

यनर्द पहिे र्दो कथि सत्य हैं, तो तीसरा कथि क्या होगा 

a. सत्य     

b. असत्य 

c. अनिनित    

d. या तो सत्य या असत्य 

 

 

116) भारत में मनहिाओ ंका भनिष्य काफी उज्ज्वि है 

और हमें आशा करिी चानहए नक िे इस अिसर पर आगे 

बढ़कर अपिी िमताओ ंको उनचत ठहराएंगी। िेपोनियि 

सही था जब उसिे घोषणा की नक मनहिाओ ंको नशनित 

करके हम पूरे राष्ट्र  को नशनित कर सकते हैं। क्योनंक कोई 

भी रे्दश अपिी 50% आबार्दी के योगर्दाि के नबिा कभी 

आगे िही ंबढ़ सकता। 

 

यह पररचे्छर्द इस कथि का सिोत्तम समथिि करता है नक: 

 

a.  भारत मनहिाओ ंकी मुखक्त के निए अथक प्रयास कर 

रहा है। 

b. सभी मनहिाओ ंको अच्छी तरह से नशनित होिा चानहए। 

c. कोई राष्ट्र  तभी प्रगनत कर सकता है जब मनहिाओ ंको 

पुरुषो ंके समाि अनिकार और अिसर नर्दए जाएं। 

d. मनहिाओ ंको अपिी योग्यता सानबत करिे और राष्ट्र  की 

प्रगनत में योगर्दाि रे्दिे की पूणि स्वतंत्रता र्दी जािी चानहए। 

 

 

 

 

112) Statements: In a one day cricket match, the 

total runs made by a team were 200. Out of 

these 160 runs were made by spinners. 

Conclusions: 

1. 80% of the team consists of spinners. 

2. The opening batsmen were spinners. 

a. Only conclusion I follows 

b. Only conclusion II follows 

c. Either I or II follows 

d. Neither I nor II follows 

 

113) BCD, DED, FGF, HIH, ___________. 

a. HJH   b. JKJ 

c. JHJ   d. IJI 

 

114) What is necessary in the Guitar?  

a. Band   b. Teacher 

c. Songs  d. Strings 

 

115) 1. Tanya is older than Ekta. 

2. Kunal is older than Tanya. 

3. Ekta is older than Kunal. 

If the first two statements are true, the third 

statement is 

a. True    

b. False 

c. Uncertain   

d. Either True or False 

 

116) The future of women in India is quite bright 

and let us hope that they will justify their abilities 

by rising to the occasion. Napoleon was right 

when he declared that by educating the women 

we can educate the whole nation. Because a 

country can never rise without the contribution 

of 50% of their population. 

 

The passage best supports the statement that: 

 

a. India is striving hard for the emancipation of 

women. 

b. All women should be well educated. 

c. A nation can progress only when women are 

given equal rights and opportunities as men. 

d. Women ought to be imparted full freedom to 

prove their worth and contribute to the progress 

of the nation. 

 

 

 

 



  

 

117) आप पाकि  में घूमिे जाते हैं। और आप रे्दिते हैं नक 

एक व्यखक्त पर पेड़ नगर जाता है, इस खस्थनत में आप क्या 

करें गे? 

a. नबिा नकसी झंझट में पड़कर सीिे पाकि  से िापस चिे 

जाएंगे 

b. जल्दी से िीनर्यो बिाकर सोशि मीनर्या पर अपरे्ट 

कर र्दें गे 

c. आसपास मौजूर्द िोगो ंसे मर्दर्द मांगेंगे 

d. एंबुिेंस और पुनिस को घटिा के बारे में सूनचत करें गे 

 

 

118) आप एक होटि में िािा िािे जाते हैं। और बुजुगि 

मानिक भूि बस आपको ज्यार्दा पैसे िापस कर रे्दता है इस 

खस्थनत में आप क्या करें गे 

a. जल्दी से होटि से बाहर चिे जाएंगे 

b. होटि मानिक को खस्थनत की जािकारी रे्द र्दें गे 

c. अपिे र्दोस्तो ंको बताएंगे तानक िही भी इसका फायर्दा 

उठा पाए 

d. नियनमत रूप से आकर उिका फायर्दा उठाएंगे 

 

 

 

119) आपका र्दोस्त आपका नमत्र इंस्ट्ाग्राम पर एक िड़की 

के िाम की फजी प्रोफाइि बिाकर िोगो ंसे चैनटंग करता 

है और आपको पता चि जाता है तो आप इस खस्थनत में 

क्या करें गे 

a. र्दोस्त से अपिे कुछ र्दोस्तो ंसे चैनटंग करिे का बोिेंगे 

b. उस आईर्ी का पासिर्ि िेकर आप भी चैनटंग करें गे 

c. र्दोस्त को समझाएंगे नक िह इस प्रकार की गनतनिनियो ं

से रू्दर रहे 

d. पुनिस प्रशासि को उसके कृत्य के बारे में सूनचत करें गे 

 

 

 

 

120) आप होिी के नर्दि बाजार घूमिे जाते हैं पर रे्दिते हैं 

नक कुछ युिक एक युिती को जबरर्दस्ती रंग िगा रहे हैं 

इस खस्थनत में आप क्या करें गे 

a. आप भी रंग िगािे में शानमि हो जाएंगे 

b. कुछ िही ंकरें गे 

c. युिती की मर्दर्द के निए आगे जाएंगे 

d. पुनिस को फोि कर अपिे रासे्त चिे जाएंगे 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

117)You go for a walk in the park. And you see 

that a tree falls on a person, what will you do in 

this situation? 

a. Will go straight back from the park without 

any hassle 

b. Will make a video quickly and update it on 

social media 

c. Will ask for help from people around 

d. Will inform the ambulance and police about 

the incident 

 

118) You go to eat at a hotel. And the old owner 

just returns the extra money to you by mistake. 

What will you do in this situation? 

a. Will leave the hotel quickly 

b. Will inform the hotel owner about the 

situation 

c. Will tell my friends so that they can also 

benefit from it 

d. Will come regularly and take advantage of 

them 

 

119) Your friend creates a fake profile in the 

name of a girl on Instagram and is chatting with 

people and if you come to know about it, what 

will you do in this situation? 

a. Ask your friend to chat with some of your 

friends 

b. You will also start chatting by taking the 

password of that ID. 

c. Will explain to the friend that he should stay 

away from such activities 

d. Will inform the police administration about his 

actions 

 

120) You go to the market on Holi but see that 

some young men are forcefully applying colors 

on a girl. What will you do in this situation? 

a. You will also join in the coloring 

b. Will not do anything 

c. Will go ahead to help the girl 

d. Call the police and go on your way 

 

 

 

 

 

 

 


